

为城市向上贡献文化执法力量

常州两起案例入选长三角地区指导案例

本报讯(周洁 常文彦)为更好促进长三角地区文化市场综合执法一体化高质量发展,苏沪浙皖四地文旅部门于日前联合公布10起“长三角地区文化市场综合执法协作指导案例”。常州两起案例入选。

这两起案例分别是“张某文未经许可经营旅行社业务系列案”与“上海某国际旅行社江苏分公司组织低价游诱骗游客获取不正当利益案”。

在“张某文未经许可经营旅行社业务系列案”中,不具备旅行社业务资质的张某文将承接的太仓团队游执行交予北京某国际旅行社有限公司上海分公司组织,后者又将包车、午餐部分交由溧阳某旅行社组织。不具备出境旅游资质的溧阳某旅行社向参团游客推介另一出境游产品,并将招徕的游客交予青岛某旅游有限责任公司上海分社组织。该社在未派随团领队情况下组织游客出境旅游。张某文、溧阳某旅行社有限公司、北京某国际旅行社有限公司上海分公司、青岛某旅游有限责任公司上海分社均受到行政

处罚。此案例为江苏太仓、江苏溧阳、上海嘉定、上海普陀、浙江嘉兴五地执法部门联合查处跨省市旅游市场违法行为的典型案,在执法过程中实现了对招徕、组织、接待全过程全链条违法行为的依法打击。

在“上海某国际旅行社江苏分公司组织低价游诱骗游客获取不正当利益案”中,该公司以不合理低价招徕游客,并通过浙江安吉某国际旅行社交由安徽池州某国际旅行社接待,与某保健品店合作在酒店会议室采取免费看病方式夸大游客病症,诱导游客购买保健品从中获利,被依法行政处罚。该案涉及江苏常州、浙江安吉、安徽池州三地。案件办理过程中三地执法部门密切配合,依法保护消费者合法权益,维护公平竞争的旅游市场秩序。

近年来,常州市文化市场综合行政执法支队坚定互融互通、资源共享,坚持一体统筹、同案同罚,不断为城市向上贡献文化执法力量。2024年,支队成功查处某大型演唱会票务案件,一度冲上微博热搜被评价为“打响内娱

治理黄牛第一枪”;参与常州“青春乐都”建设,全年圆满保障太湖湾音乐节等大型营业性演出活动23场次,服务保障乐迷覆盖超100万人次;维护未成年人合法权益,发布未成年人保护行政执法十大典型案例,多次走进中小学、社区开展“护苗”“开学第一课”等活动;保障广大游客、特别是老年游客的切身利益,对全市260家旅行社建立“一户一档”管理,进行常态化全覆盖监管,对多个重大违规旅行社作出吊证处罚;实施包容审慎监管和柔性执法,全年办理不予处罚(包含首违不罚)、从轻处罚案件占比达62.5%,实现首次查办“通报批评”案例,首次运用《中华人民共和国未成年人保护法》查处剧本娱乐场所违规经营,首次对无证娱乐场所业主开出“终身限制从业”罚单。

为助力打好“十四五”收官战,我市文化执法部门将依托“长三角地区文化市场综合执法区域协作工程”,与兄弟队伍、域外城市形成紧密联动,共同促进旅游市场秩序规范。

配合地铁5号线建设

马公桥站自来水管线实施迁改

1月13日9时至1月14日9时停水

本报讯(郭曼如 秋冰)记者昨天从常州通用自来水有限公司获悉,为配合地铁5号线建设,通用水司将对马公桥站自来水管线进行第一次迁改施工。届时,将影响周边区域的正常供水,请相应区域内的居民及时做好日常储水准备。

停水时间为1月13日9时至1月14日9时。停水范围涉及长江路(勤业路—中吴大道)、星园路(星湖路—长江路)、怀德中路(云祥路—木梳路)、清潭路(荆江路—木清路)沿线用户。

具体的停水村委及小区分别为:勤业四村(南区)、勤业五村、玫瑰苑、蓝天花园二期、华府家园、花之园、银河湾、香江华庭、方正大厦、星

都景苑、百大康桥、河阳花园、秋水云庐、朗诗国际、广景山庄、清潭六村、嘉宏七棠、上书房、新华苑、越友苑、日杂宿舍、清潭新村46—67幢(含45—2、67—1、67—2幢)、清潭南苑、清潭花苑、西环路小区、嘉城尚座、白庄村、小茅山村、马公桥村、云祥村、永红高家村、许家村、金家村、邓家村、新华薛家村、吴家村、王家村、沈家村、裴家村、荆川村委唐家村等。

通用水司友情提醒广大市民,除提前做好储水准备外,停水期间请关闭水龙头,以免给您带来不必要的损失。恢复正常供水后,可能会出现短时间的水质波动。如有疑问,请市民随时拨打24小时常水热线88130008。

江南农村商业银行

助企防范化解汇率风险

本报讯(徐杨 岳丙寅 杨丹艳)为助力企业更好地应对汇率波动风险,江南农村商业银行日前邀请部分外汇结算企业客户举行以“新形势下汇率周期与风险管理”为主题的交流会。

交流会上,江南农村商业银行工作人员深入浅出地剖析近期外汇市场变动,通过一张张走势图、一个个案例帮助企业提高应对汇率波动能力和风险管理能力。此外,该行还创设一系列“外汇优才计划”,以“助力企业理解外汇政策 从容开展国际贸易”为主题对企业财务人员开展免费培训辅导。在国际结算工作中,该行通过远期结售汇、增汇宝、订单融+掉期、汇小宝、融汇通等特色

外汇产品,帮助企业防范化解汇率风险。

据统计,2024年,江南农村商业银行累计完成汇出汇款6000余笔,折合14.2亿美元;累计汇入汇款7.7万余笔,折合53.9亿美元,同比增长14%;累计即期结售汇近3万笔,折合38.2亿美元,同比增长26.5%。

全市首个区级民服站服务指南发布



本报讯(王淑君 黄彩萍 图文报道)1月10日,钟楼区民政局举行区基层民政服务站(以下简称“民服站”)授牌暨“钟社里”品牌发布活动,同时发布全市首个区级民服站服务指南。

据了解,根据民政部办公厅、省民政厅相关文件精神,在市民政局指导下,钟楼区民政局制定了全市首个区级民服站服务指南。指

南从功能定位、基本原则、服务设施、运行管理、服务内容、评价监督等方面,为民服站工作开展提供标准化、规范化、专业化指引。

活动现场还举行“钟社里”LOGO发布仪式,并举办首期沙龙活动。“钟社里”平台旨在促进社会组织间相互了解与合作,提升社会组织社会认知度和影响力。“钟社里”平台将通过组织沙龙

等交流活动,打造充满活力、富有成效的社会组织展示交流空间。

钟楼区历来高度重视社会组织培育发展,通过一系列政策扶持和措施引导,推动社会组织不断提升自身能力和服务水平。2024年推动社会组织获评5A级1家、4A级5家、3A级8家、1—2A级50家,全区社会组织上等级率58%。

“西马”升级为世界田联金标赛事

本报讯(吕亦菲 夏晨曦 图文报道)近日,根据世界田联官网最新赛历,常州西太湖半程马拉松升级为世界田联金标赛事。

为了给全球路跑赛事制定标准,世界田联推出了分级管理系统“世界田联标牌路跑赛事计划”,将赛事分为白金标牌、金标牌、精英标牌和普通标牌等四个等级。为控制赛事数量,从2025年起,世界田联对全球白金标和金标路跑赛事数量设置总量限额,并大幅提高申报的门槛。根据最新发布的世界田联标牌路跑赛事规程,全球金标马拉松赛事上限将为

25场。

常州西太湖半程马拉松自2014年首次举办以来,历经10年的沉淀与发展,赛事规模与影响力都实现了质的飞跃,成长为全国影响力名列前茅的半程马拉松赛事。因赛道平坦缓和、海拔落差小,“西马”被广大选手誉为“国内最佳半程PB赛事”,它是跑者们同台竞技的最炫赛场,更是无数跑者争相奔赴刷新个人战绩的最佳舞台,10年来吸引全国各地跑者累计近20万人次。“西马”曾四度斩获中国田径协会“金牌赛事”,三度入选世界田联“精英标牌赛事”。

